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口
.

( 1 ) 与式 = 32 - 5

= 2 ～

(2) 与式 = tI ×⑪9

= 土 + 五

籍
mm

(3) 与式 = √E
2
- √3

:

= 6 - 2

=

(4) 1 ～ 99 までの 自然数 のうち 3 の 倍数
となるのは

99 ÷ 3 = 33 個
このうち , けたの 自然数で 3 の 倍数 となる
のは

,

3
.
6
,
9 の 3 個 ある

。

よってこけたの 自然数で 3 の 倍数 となるのは

33 - 3 = 30 個
m



(5) 三角 す ABCD ∞ 三角 す AEEG であり

相似比 はnn21 である
点 E は AB の 中点 なので

,
AB : AE = 2 : 1

相似 な立体 の 体積比 は相似比 の 3乗 に

等 しいの
三角 す ABCD : 三角 す AEFG = 23 : 13

= 8 = 1

よて , 三角 す ABCD は 三角 す AEFG の 8倍
m

2
.

3 a - 2 b +5 = 0

- 2 b = - 3 a - 5

b =

3渾
～

3
. γab が 自然数 ⇒ ab が平方数
樹形 国因 は 以下 の 通 り

ba ab a b ab a b ab
6 12 6 24 6 36

～

14 28 × 42=
16

議4 32

彡
6るき 48

～

9 18
i 9 烈 i 9 54

玉 の 取 り 出 し 方 は 全部 で 12通 り 。 このうち ab が

方平数 となるのは 3通りよて求 める確率 は

謎然



4
.

OB
.

OC は 円 σ の半径
なので OB = OC

.

よって

OOBC は =等辺三角形
ゆえに

∠ OBC = LOCB
し
500 : LO CB = 65

～

～

∠ BOC = 180 - ( 65 " t657
- 5

～

～

65
の

BE に対 して , 中心角 と 円周角 より

∠ x = 上 LBOC

= 上 × 500

= 25
mm

5
.

1964年 の 女性選手 の 人数 は
5151 x 0

.
13 = 669

.

63

より 約 670 人 。 一方 2021 年 の 女性選手 の 人数は
1 / 092 × 0

.
49 = 5435

.
08

より 約 5435 人
。
よて 2021 年 の 女性選手 は

1964年 の 女性選手 の

5435 : 670 = 8
.

い …

より 約 8倍 よって 点



②
丘のグラフより Y = ax” に

おいて x = -5 のとき

y = A × [-5 )
2

“

.然
f
"

変̂ 5.

は . 変浅 は
"

= 25a

25a ≤ y ≡ 0
mm～

2
.

A D

0
⑪

B C

<平行四辺形 になる条件 >

① 2組 の 向 か 合 う 辺がそれぞれ平行
⇒ ABI1 CD. AD 11 BC

② 2 組 の 向 か 合 う辺 がそれぞれ
等しい

⇒ AB = CD
.

AD = BC

③ 2組 の 向 か 合 う 角 がそれぞれ等 しい

⇒ LA =∠ C . CB = LD

④ 対角線がそれぞれの 中点 で 交 わる
⇒ OA = OC

,
OB = OD

⑤ 1組 の 向 か合う 辺が平行 でその長 さが等しい

⇒ ABIICD
.
AB = CD または ADIBC. AD = BCC



ア : ① ～ ⑤ に 当 てはまらない
イ : ⑤ より 平行 四辺形
ウ : ① ～ ⑤ に 当 てはまらない
工 : より 平行 四辺形③

A 〉 D
⑩ D

{錯角 〉錯角
0 D ⑨ D

X
B

〉
C

Y

AD / BCより 錯角が 等しいの

LADC =D心
仮定 より

LA=→
より
LC ←∠DCY =180
m

⇒ ∞ t 0 = 180
⑧

⇒ □ = 180- ∞

さらに ADIBC より

LA =∠ AB
～
X

mm

⑧ ②

よって

∠ ABC = 1800 -LABX ⇒ ∠ABC = 1 80 - 0

0
なので 、

∠ABC =∞

以上 より LABC = LADC

よって ③ より 平行四辺形 となる

オ : ① ～ ⑤ に 当 てはまらない
答 えは 人
, エ
m



3
.

点 P : A . BC から 等距離
～～

にある
。

⇒ 点 P を 中心 とした 円周上

Q

に A .
B

.C がある

X X よって AB
,
AC の 垂直

X 習
X

ニ等分線を 作国 し 、

交点 が 点 P

点 Q : 点 P を 中 心 として 180 だけ 回転移動
mm

⇒ 点 P を 中心 とした 半径 CP の 円 を 描 く
?

CP を 結 びその延長線 と 円 の 交点 が 点Q
.

4
.

( ) 表 しより 100 人 中
,

学習時間 が 60分以上
の 生徒 は

27 + 13 = 40 %
～ ～

60 ～ 80 80～ 100

よ。 て 、 学習 時間 が 60分以上 の 割合 は

世

IO0

1200 人 中 、学習 時間 が 60 分以上 の生従 をx人

とおくと 割合 は



品。

これらの 割合 が等 しい ε 仮定 すると
40 x

二

100 1200

: x = 0 × 1200

= 480 人

よ。 て 約 480人
mm

(2 )

階級値
0

30

50

7O

90
ー

各階級 の 階級値 は 上 の 表 の 通りである。

{
x ty = 100 - ( 8 + 27 t 13 ) ー の

10 × 8 ← 30 xx + 50 × yt 7o × 27 + 90 × 13
= 54

100
ー ②

の
①
を 整理 して

xty = 52 ③



② を 整理 して

80 t 30 x ± 50 y + 1890 + 1170 = 5400

⇒ 30 x + 50 y = 2260
⇒ 3 x t 5 y = 226 ー ④

③× 3 - ④ より

3 x τ 3 Y = 156

3x t 5 Y = 226-
-2 Y = - 70

y = 35

Y = 35 を ① に 代入 して

x + 35 = 52 : . x =
7よて x = 17

,
y = 35
～

③
1

.

OABC

= 土 × 6 × 8邏彎



2
.

(
1

)

⑦ 直線 のが 点 A を通 3
m

とき y = - x + 2a に
A ( 2 , 4 ) を 代入 して

4 == 2 + 2a

入 2a = 6 : a = 3

① 直線① が 点 B を 通 る
mmnmw

とき
y

=- x t 2a に
⑨

B ( 8, 4 ) を 代入 して
⑦

4 = -8 + 2a

2 a = 12 : a = 6

よて 求 める 範囲 は 3 ≤ a 6 ～
～

(2 )

直線AC の 式を Y = mxtn
( 10, 12 ) とおく 。 1次関数 では

傾き = 変化 の割合 なの

Q Y の 増加量
M

=

⑩

x の 増加量
(2,4 ) (8,4 ) は -

4

=

10 - 2

y= -xtza
= 季 = 1



よて
, Y = xtn で A ( 2 , 4 ) を通るので

4 = 2 t n i ∴
n =

2

したがって 直線 AC の 式 は y = x + 2 である
。

点Q は 直線AC と 直線 のの 交点 なので

{ Y = xt2
ー の

y - -

xt ー②2a

のを ② に 代入 して

x + 2 = - x + 2 a

2 x = 2 a - 2

: x = a -
1

また
,
① +② より

2 Y = 2 + 29

y=∴ at 1

ょてQla - , atmmn

(3 )

点 Pn x 座標 を A を 用 いて

表 す
。 点 P は 線分 AB 上 に

あるので
,
Y座標 は 4 である

(a -1 ,
a
+t1 )

また ,
点 P は 直線 の 上 に各

…
--atl あるので Y -x + 2 a に

! Y = 4 を 代入 して

za
-

44

4 = - x +2a

: . x = 2 a -
4～



よ 。 て □ APQ の 面積 は
、

え × ( 2a - 4 - 2 ) × (at - 4 )

= ュ × ( 2a - 6 )(a - 3 )
～

= I × 2 (a - 3 )(a - 3 )
～

= (a - 3 )
:

よて 0 OQA1 の 面積 が OABC の 面積 のよ

であるとき
、

(a - 3
)
= 24 ×

8

⇒ (a -3
)

= 3

∴ a - 3 = ±3
a = 3 ± √

3

2. ( 1 ) より 3 ≡ a ≤ 6なので a =3-

毋 DABCLEBD, L FDC

1
.

⑥, が正 三角 形 なので
) 1200 ∠ BAC = LBED =∠ DFC=6～

600 1200

(
回

ー
ー



よって

∠ AED = 1800 - 600 = 1200

∠ AFD = 180 - 60 = 120
:

四 角形 の 内角 の和 は 360 なので

LEDF = 360 - ( 60
^

+ 120
t

12)
～

= 6

(別解 )

L EBD
.

O FDC は 正三角 s
なので

LEDB =∠ FDC = 600

直線 は 180
”

なので
っ

\600(600 ～
LEDF = 180

~
- ( 60

+

60) mm
= 6～
～

2
.

LAB と LEBG においてF

∠ BA = LBEG =60 ー の

i
~

li 共通 な 角 は 等 しいので

に < ABF - ∠ EBG ー②い
。 の

, ② より 2組 の 角 がそれぞれ
es～ 12

16
「 寺しので OABFSO EBG

対応 する 辺 の 比 は 等 しいの
AB : EB = AF : E
42 台



: ∴ 3 : 2 = 12 : EG

3 EG = 24 : ∴EG= 8
mmm

同様 に OFBCEOGBD において
∠ BCF =∠ BD G = 60 ー ③

共通 な 角 は等 しので
LFBC = LGBD ー ④

③ . ④より2 組 の 角 がそれぞれ 等しので

∞ FBC ∞ OGBD

対応 する 辺 の 比 は 等 しいので

BC : BD = FC : GD
2

～

18 6

∴ 3 : 2 =

6 . : GD

3 GD = 12 : ∴ GD =
4mm

以上 より

EG : GD = 8 : 4

= 2 mm

3
.

OBDF CL EDC において

OEBD COFDC は 正三角形
なので

BD =EDDF=DCI⑪



∠BDF =60 LFDC =600 であるから
∠ BDF = 180- LFDC

= 180 - 600

= 1200

LEDC = 180- < BDE

= 1800 - 600

= 1200

したがて
∠ BDF =∠ ED C ー ③

①
.
②
, ③ より 2 組 の辺 とその 間 の 角 がそれぞれ

等しいので
O BDF ≡ 0 ED C (証明終わり )

4
.

点 E から BC に垂線 を 下ろした

足 を I とする 。 OEBD は 正三角
形 なので

*.% ーo

、 BI = DI : ∴DI = 6cm

DC = 6 cm より

IC = 6 + 6 = 12cm

よって □ EI D で 三平方 の 定理 より

EI =√ 122 - 62 √ 144 -36=

2 = 08 = 603
= 63 cm



また O EIC で 三平方 の 定理より√08EC =√6 ) +12
2=2 = 07

= 6√7 cm

3
. より OBDF ≡ V EDC なので 対応 する辺は

等 しいから
BF = EC : BF - 67cmmmmm

5
.

OBDG と □ E H G において

対頂角 は等 しいから
∠ BGD = ∠ EGH 一 ①

3
.

より O BDF ≡ O EDC なので

対応 する 角 は 等 しので
∠ DBG =∠ HEG ー ②

①
.
② より 2 組 の 角 がそれぞれ 等 しので
O BDG ∞ L EHG ー ③

相似 な 三 角形 の 面積 比 は 相似比 の 2乗 に

等 しいので O BDG C O EHG の 相似比を求 める
G

. 点 G から BD に垂線 を 下 ろした
4議
(60

足 を J とする
1

B DJ

OGJD は 30 - 60 ~ -90 ~ の 直角 三角形 なので

JD : DG : GI = 1 : 2 : 3
m

4 cm



よ

JD : 4 = 1 : 2 ⇒ JD = 2 cm

2 : GI = 1 : β ⇒ GI = 2√3 cm

皐 DG BJ で 三平方 の 定理より

B*。 GB=
?

V器
= +√ 7 cm

=t

よって ③ の 相 似 比 は

BG : EG = 4: δ * 2 . a り EG = 8 cm

= 7 : 2

したが 。 τ O BDG と O EHG の面積比は
O BDG : OEHG = 2: 22

= 7 : 4

よて

4 × OBDG = 7 × OEHG

: ∞ BDG =

7
,
0 EHG

以上 より BDG の 面積 は OEHG の 面積の

号倍 である
～



⑤
1 . 長方形13 は 白赤 白 青 白赤. 白 青
白

。
赤 白 青 白 の 順 に 13枚並べるので

,

右端は 白色 ～
～

また
。

長方形 13 は

白 : 7 枚 … 1枚 あたり 1 cm

赤 : 3 枚 … 1枚あたり 3 cm

青 : 3 枚 … 1 枚 あたり 5 cm

使うので 横 の 長 さは

7 X 1 t 3 × 3 t 3 × 5 = 7 + 9 + 15

= 31 cmmm

2
.

( 1 )

ァ : 2 n は 偶数 なので
白 。 赤

。
白

青

白赤 白晴 … 図
n = 1

凵

吐

吸

n = 4

と 白赤 もしくは 白青 の 組 み 合 わせがつづく
よって

、
白 の 色紙 は n枚

mm



イウ
n がイ数男 ( n = 2 . 4 . … ) のとき

、
右端 の

色紙 は 青色 である 。

n = 2 のとき 赤 1 枚
, 青 1枚

n = 4 のとき
m赤ー÷ 2

÷ 2

よて

赤 ; 枚 、 青 : ②枚
π )

~

( ウ )

工

白 n 枚 。
赤 号枚 、青 号枚 より

n × 1 ← z × 3←皆
= n + 5 n 5nt

= n + 4 n

= 5 nmm



(2 ) 白 赤白 青 白赤晴図
n = 1

②

毆
n が 奇数 のとき

,
右端 の 色紙 は 赤色 であるから

赤 の 色紙 は 青 の 色紙 より 父 タダの

n = 1 のとき 赤 1 枚 。 青
0 枚 ～ = 3のとき赤

2
枚 青
1枚

n = 5 のとき 赤 3枚 青 2枚 ?
い

m～

枚～*-=十枚

よって 白 い
枚

赤 共枚 青台枚使うので

n × 1 ← 芝 × 3- × 5

=

2 n t 3 ( n + 1 ) + 5 ( h - 1 )

2

=

2 n t 3 n + 3 ← 5 n - 5

2

器、
m


